

# ПРИВЕТСТВУЕМ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР ПРОЛЕТАРСКОГО СУДА НАД АНТИСОВЕТСКИМ ТРОЦКИСТСКИМ ЦЕНТРОМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Борьба за кадры — борьба за социализм\*



## ЗА КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит 1 раз в шестидневку

№ 4 (156) Год издания VII. 2 февраля 1937 г.

## СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

(Передовая „Кр. Зн.“ за 31 янв. 1937 г.)

Суд над троцкистской бандой изменников родины, диверсантов, шпионов и убийц закончен. В течение нескольких дней Военная Коллегия Верховного Суда рассматривала клубок самых мерзких, самых гнусных преступлений, каких еще не знала история человечества. Процесс со всей остротой показал, что шайка троцкистских бандитов, в лице Пятакова, Радека, Сокольников и других, была теснейшим образом связана с германским и японским фашизмом и являлась их агентурой.

Что эти бандиты добивались? Пятаков, Радек, Сокольников и другие на суде показали, что Троцкий и участники антисоветского троцкистского центра ставили своей основной задачей захват власти при помощи иностранных государств, чтобы восстановить капитализм в СССР.

Эта шайка бандитов хотела отнять трудящихся Советского Союза все завоевания, добытые в ожесточенной борьбе с врагами народа. Они хотели отнять нашу прекрасную родину на растерзание иностранным империалистам. Они торговали нашей родиной. Иуда Троцкий и его пособники из антисоветского троцкистского центра пытались пробраться к власти любой ценой и любой жертвой. Они обещали японскому империализму наше Приморье и Примурье, германскому фашизму — нашу прекрасную Украину.

Восстановить капитализм в СССР, испугать народы и союзники, отнять нашу индустрию иностранным капиталистам, отнять трудящихся СССР от их капитализма — вот чего хотели презренные наймиты фашизма — рожкисты.

Организуя убийства, выводил из строя предприятия, шахты, спускал откос везеда, вел шпионско-шпионскую работу, они протягивали злой бандитские руки к власти при помощи иностранных фашистских штыков. Они убили одного из лучших сынов нашей родины — Сергея Мироновича Кирова. Они готовились совершить убийство самого выдающегося человека нашей эпохи, лучшего ученика и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина и его верных соратников товарищей Молотова, Кагановича, Орджоникидзе, Яковлева, Эйхе, Осипова, Постышева. Троцкистские шайки, организуя преступные походы и диверсионные акты, убивали рабочих и красноармейцев. «Чем больше жертв, тем лучше» — вот лозунг этих выродков человечества. Через руки шпионов и мерзавцев они хотели отнять власть. Пятаков на суде показал, что Троцкий в беседе заявил: «Поймите, это без цели серии террористических актов, которую надо проводить как можно скорее, нельзя свалить сталинское правительство». Но бандиты и на этот раз просчитались. Советский народ не для того проливал кровь в борьбе с врагами, чтобы теперь эти величайшие завоевания отнять.

Трудящиеся нашей страны и всего мира с горем и возмущением сле-

дили за процессом. Со всех концов нашей необъятной родины прозвучал могучий голос народный — уничтожить гадов, стереть с лица земли троцкистскую банду изменников родины, фашистских агентов, шпионов, вредителей и убийц!

На многотысячных митингах рабочих, колхозников, служащих, научных работников, студенты требовали расстрелять троцкистских мерзавцев, этих озверевших бандитов, возмевшихся фашистских псов. И этот голос великого народа могуче прозвучал в исключительно яркой, блистательной речи государственного обвинителя — Прокурора СССР А. И. Вышинского.

Военная коллегия Верховного Суда, выносящая волю народа, вынесла свой приговор. Пятаков, Серебряков, Муралов, Лившиц, Дробнис, Норкин и другие приговорены к расстрелу. Получившая суровую меру наказания и такие мерзавцы, как Радек, Сокольников, Строилова и Арнольд.

Трудящиеся нашей страны всеобщим одобрением встречают этот справедливый приговор пролетарского суда. Пусть враги народа помнят, что такая участь ждет каждого, кто осмелится поднять руку на жизнь наших вождей, кто осмелится посягнуть на наши завоевания.

Приговор вынесен. Антисоветский троцкистский центр разгромлен. Но это не значит, что у нас не осталось троцкистско-зильверевских последышей и правых отщепенцев. Они притаились, и там, где слаба революционная бдительность, будут пытаться вредить и в дальнейшем.

Партия всегда призвала и призывает всех трудящихся к величайшей бдительности. Враги народа, озлобленные нашими успехами, идут на крайние меры борьбы — на убийства, диверсии, шпионаж и измену родине. Нужно уметь распознавать и разоблачать врага и его действия, в какую бы маску он ни рвался. В этом главное.

Надо до конца распутать и вскрыть преступную деятельность правых отщепенцев Бухарина, Рыкова и других, смытавшихся с троцкистскими бандитами в борьбе против партии. На нашей прекрасной земле нет места троцкистской банде, не может быть пощады и ее пособникам. Всех их надо уничтожить, чтобы не огрязлял они свежий советский воздух своим смердным дыханием.

Советский народ, как никогда, сплочен вокруг партии Ленина — Сталина и уверенно идет под знаменем Сталинской Конституции вперед к коммунизму.

Нет такой вражеской силы, которая могла бы приостановить это победоносное продвижение вперед. Советский народ всегда готов стать на защиту своей великой и прекрасной родины, где жизнь с каждым днем становится все радостнее. Пусть запомнят германские фашисты, японские империалисты и все враги страны социализма, что всякая попытка нарушить наши границы, наш мирный труд, получит сокрушительный уничтожающий удар.

## ПРИВЕТСТВУЕМ И ОДОБРЯЕМ ПРИГОВОР ВЕРХОВНОГО СУДА

(Резолюция общенинститутского митинга от 31 января 1937 г.)

Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие тоцкого индустриального института им. С. М. Кирова, собравшиеся на общенинститутский митинг, с великим негодованием клеймим позорную деятельность подлых изменников родины, продавшихся иностранному капиталу кровавых собак фашизма — троцкистов Пятакова, Радека, Сокольников, Серебрякова, Строилова и других с их подлейшим из подлых главарем и вдохновителем Иудой Троцким.

Мерзавцы, по указке Троцкого и его хозяев — германских и японских фашистов, хотели превратить нас, в рабов капитализма и разорвать нашу страну на клочки. В реках крови рабочих, крестьян и интеллигенции Советского государства они хотели потопить социализм. Троцкий дал директиву Пятакову: „Наносить чувствительные удары в наиболее чувствительных местах“, и свора троцкистских псов делала все, что могла, для выполнения подлой директивы.

Они организовали, где могли, взрывы на предприятиях, в первую очередь оборонного значения. Так было в Кемеровском руднике, где орудовал троцкист-диверсант Дробнис, по распоряжению которого взорвали шахту „Центральная“ и погубили многих рабочих. Так было и на Горловском азотно-туковом комбинате, где вместе с другими рабочими погиб студент нашего института тов. Юдин. Так было на Воскресенском химическом комбинате и Невском заводе.

Подлые агенты Троцкого проныкали и в Томск, в частности, в среду научных работников индустриального института. През-

## ПРИВЕТСТВУЕМ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

С чувством глубокой ненависти и злости к врагам народа, — подлым предателям родины, ежедневно мы слушали по радио отчеты о процессе над приспешниками фашизма.

Эти презренные наймиты фашизма, руководимые одним из подлейших бандитов — Иудой Троцким, готовили восстановление капитализма в СССР при помощи вооруженного нападения германского и японского фашизма.

Путем вредительства они подрывали мощь нашей страны, особенно оборонную промышленность, убивая при этом рабочих.

Мы слышали по радио из отчета, как кровавая собака фашизма — Пятаков заявил, что у них были подготовлены люди, которые во время начала войны должны были в первый день взорвать предприятия, имеющие оборонное значение, в частности, Кемеровский коксо-химкомбинат.

## ПРИГОВОР, КОТОРОГО ЖДАЛ ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД

Трудно представить себе более гнусные, более чудовищные преступления чем те, которые совершили эти самые паршивые псы озверелого фашизма — Пятаков, Радек, Сокольников, Серебряков, Лившиц и другие подсыемые по делу антисоветского контрреволюционного троцкистского центра.

Когда я прочитал обвинительное заключение прокуратуры СССР и затем регулярно слушал по радио отчет о процессе, — я не находил выражения негодования, по адресу изменников, которое во мне возникало.

В одной из своих речей тов. Сталин сказал о Троцком: „Собака вернулась к своей блевотине“. Это меткое выражение тов. Сталина нужно отнести ко всей бан-

ренный двурушник троцкист агент Гестапо, Кашкин, его подручный Николаев и фашисты Галахов и Котюков организовали террористическую группу, ставившую своей целью убийство тов. Эйхе и других руководителей партии и правительства.

Все это обязывает нас — каждого студента, научного работника, рабочего и служащего института всемерно, еще выше поднять нашу существующую большевистскую бдительность.

Мы с большим удовлетворением приветствуем и полностью одобряем справедливый приговор Верховного суда над бандой изменников родины, убийц, шпионов, диверсантов.

Мы приветствуем зоркого стража нашей счастливой жизни — органы НКВД — славных чекистов и их боевого руководителя наркома — генерального комиссара государственной безопасности Н. И. Ежова, вскрывших омерзительную антисоветскую троцкистскую шайку.

Мы требуем также привлечь к ответственности и правых отщепенцев Бухарина, Рыкова, детально расследовать их вредительскую деятельность и со всей строгостью судить их советским судом.

Мы заверяем партию и советское правительство, что все свои силы направим на еще большее укрепление обороноспособности нашей родины, на разоблачение всяких и всех врагов, двурушников, изменников родины, как бы они не маскировались.

Горе тому, кто хотя в мыслях, вздумает посягнуть на нашу любимую родину, на нашего любимого товарища Сталина.

## ПРИВЕТСТВУЕМ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Они готовили террористические акты против руководителей коммунистической партии и правительства, против любимого всеми трудящимися, друга и учителя, вождя мирового пролетариата тов. СТАЛИНА. Пусть знают подлейшие из подлых, кровавые собаки фашизма — Пятаков, Радек и их с ними, что мы, советская молодежь, горячо любим свою родину и вождя народов тов. СТАЛИНА, что мы по первому зову партии и правительства станем как один на защиту своей родины.

Мы приветствуем приговор Верховного Суда. Иного приговора быть не могло. С корнем выкорчевать и стереть с лица земли фашистскую гадину! — вот что сказал наш советский суд.

Студенты 5 курса механико-маш. факультета.

Пятигор. Бусых, Емельянов

Пятигор. Бусых, Емельянов

## ПРИГОВОР ПРАВИЛЬНЫЙ

(Из выступления студента т. М. Шнейдера).

Троцкисты, эти ползучие гады, с ужасающим цинизмом рассказывали о том, как они уничтожали лучших людей нашей страны — сталинцев.

Суровая справедливая рука пролетарского суда покарала врагов народа. Приговор — правильный справедливый и мы его приветствуем.

## МОЛОДЕЖЬ, БЕРЕГИТЕ СЧАСТЛИВУЮ СТРАНУ

(Выступление на митинге рабочего тов. Бульчева).

19 лет существует в нашей стране советская власть. И 19 лет враги точат зубы на Советский Союз, не дают нам спокойно строить счастливую жизнь. За 19 лет мы претерпели много. Но наша партия, наше правительство вместе с нами переживают и преодолевают все трудности и препятствия.

Мы не хотим чьей либо крови. Но что делать, когда находятся мерзавцы, изменники и предатели, хотевшие продать фашистам нашу родину. Судить их, уничтожить их — таков наш ответ.

Молодежь, вам партия открыла широкую дорогу. А ведь только 19 лет тому назад сюда, в это здание могли заходить только буржуазные сынки. Враги хотели отнять то, что дано вам, хотели предать палачам ваши жизни. Берегите страну, защищайте свою счастливую жизнь!

Я от души приветствую справедливый приговор Верховного суда над нашими врагами — троцкистами.

## Просчитались мерзавцы

(Из выступления научного работника М. И. Гусева).

Презренные троцкисты торговали нашей родиной, они хотели ее отнять у нас. Но просчитались мерзавцы! Обнаженный меч пролетарской революции — славные чекисты — вытянули гадину на свет.

Нам нужно быть в десятки раз бдительнее, ведь в нашем институте находились предатели Кашкин, Николаев, Галахов, Котюков и др., замышлявшие убийство тов. Эйхе и других руководителей партии и правительства.

Мы должны потребовать предать суду, тщательно расследовать преступную деятельность правых — Бухарина, Рыкова и др.

Сплотимся же еще теснее вокруг ЦК ВКП(б) и великого вождя народов тов. Сталина.

## Призываю дипломантов

(Выступление студентки т. Сеиничкиной).

Товарищи, среди вредителей, шпионов и диверсантов, которые прошли перед судом, были и такие у которых мы, как студенты, учились. Однако, мы не могли вовремя обнаружить их преступную работу. Это говорит о том, что у нас низка еще бдительность.

Я одобряю приговор суда. Вместе с этим, призываю студентов, особенно дипломантов, критически относиться к учебникам, среди которых есть и такие, которые надо сжечь. Я призываю к тому, чтобы в ответ вредителям выводить новые свои высококачественные дипломы, направленные на укрепление нашей промышленности.

## Приговор правильный

(Из выступления студента т. М. Шнейдера).

Троцкисты, эти ползучие гады, с ужасающим цинизмом рассказывали о том, как они уничтожали лучших людей нашей страны — сталинцев.

Суровая справедливая рука пролетарского суда покарала врагов народа. Приговор — правильный справедливый и мы его приветствуем.

# Гибель студента В. А. Юдина при взрыве на Горловском химическом заводе.

На процессе антисоветского троцкистского центра при допросе, подсудимый Ратайчук указал, что при взрыве воздушных кабин на Горловском заводе погиб наш студент Юдин.

Один из лучших наших учеников комсомолец В. А. Юдин был вместе с пятью другими на производственной практике в ноябре 1935 г. Первым, освоившим управление воздушных кабин (разделение воздуха на аппарате Линде) был упорный и настойчивый Юдин. Он сдал экзамен и должен был приступить к самостоятельному управлению. Последний раз находился Юдин на смене под руководством его учителя — лучшего аппаратчика цеха Лунева.

Взрыв произошел 11 ноября 1935 г. Они оба погибли.

Как легко можно было бы заподозрить Юдина, свалив на него вину за аварию!.. К такому способу прибегали мерзкие участники процесса.

На похороны Юдина приехал его отец — старый большевик. В надгробной речи он сказал, обращаясь к студентам, что скорбя о потере, он гордится сыном, стремившимся стать советским специалистом.

После упорных хлопот, студентам Томского индустриального института, как выявившим свою работоспособность и желание изучить производство, было разрешено продолжать производственную практику в качестве бригады по общему ремонту завода. Другие студенты были отправлены в институты.

В Томске памяти погибшего Юдина была посвящена стенная газета — химико-технологического факультета и было проведено собрание.

Вместе с выпущенными кафедрой 19 специалистами по азотной промышленности, двадцатым отличным инженером-химиком должен был стать Юдин, которого так любили товарищи и учителя.

Декан ХТФ проф.—доктор И. Пономарев.

# ВЫПОЛНЕНА ВОЛЯ НАРОДА БАЛ В ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ

(Постановление студентов горного факультета, живущих в доме № 40 по Советской улице).

Заслушав сообщение по подрывной, контрреволюционной деятельности „параллельного центра“, направленной на подрыв мощи советской власти, на организацию диверсионных и вредительских актов, на организацию террора против руководителей партии и правительства, направленной, в конечном счете, на свержение советской власти и реставрацию капитализма в СССР,—мы студенты горного факультета с великим негодованием предаем проклятию мерзавцев—фашистских агентов. Проклятие им, хотевшим отнять у нас прекрасную юность, счастливую и радостную жизнь, кровью завоеванную нашими отцами.

Мы вместе со всем народом Советского Союза приветствуем и горячо одобряем справедливый приговор пролетарского суда.

Мы обязуемся всемерно повышать свой идейно-политический уровень, дабы везде и всюду, как бы враг замаскирован не был, уметь вскрыть, разоблачить затаившихся гадов.

Раздавить гадину!—такова воля народа, выраженная в приговоре суда.

По поручению собрания АСЛАНОВ, МАРКОВ, САРНИЧЕНКО.

## ОТ ДУШИ ОДОБРЕМ ПРИГОВОР

Мы с неослабным интересом следили за процессом над анти-советским троцкистским центром, над фашистскими наймитами Пятаковым, Радеком, Сокольниковым, Серебряковым и др.

Клеймим позором озверевших бандитов, изменников родины. Они, кучка фашистских мерзавцев, не остановились и перед тем, чтобы сделать нашу родину. Замаскировавшиеся гады лицемерно продолжали называть себя гражданами Советского Союза.

Мы приветствуем славных чекистов—героев НКВД—верных стражей нашей родины. Мы от души одобряем справедливый приговор Верховного суда. Хватит попресмыкаться гады на советской земле! Не мешать им больше на нашем пути к коммунизму.

Ночная смена рабочих электростанции ТИИ—Сачан, Извеков, Афанасьев, Волонцевич.



В ирвичной организации колхоза „Заря“ регулярно проводятся занятия политкружка. На с н и м к е: Очередные занятия комсомольского политкружка. (Фото Маклецова)

В день вечера толпа студентов осаживала профком, профоргов, культурников и слезно просила: Дайте билетик.

Культурнику профкома не давали проходу.—Аркадий, дай билет, чтож это на 100 человек дали 15 билетов.

Билеты печатались, писались, раздавались и все-таки их не хватало.

В 8 часов у дверей Дома Красной армии толпа народа—это безбилетники,—главным образом, студенты других институтов—стараятся всячески проникнуть в здание.

По коридорам шумящая молодежь ходит в ожидании начала.

В 10 часов из зала донеслись звуки вальса. Двери распахнулись и все направилось в зал, весь опутанный серпантинном. Огромный шар серебряным светом посылая лучи на танцующих, и огонь магия, как факел освещал спускающиеся с потолка красные шары. Часы отбили ровно 10 часов. Оркестр заиграл прерванный вальс, начались танцы.

В комнате отдыха у Пушкинской викторины столпились студенты. Тут все проверяют свои знания произведений величайшего писателя. Отвечают на вопро-

сы, получают премии—прекрасные книги. До конца вечера не отходили от викторины, „мучая“ организатора ее студента Шелепова.

А в зале продолжались танцы. Собственно танцевали не только в зале, танцевали и в коридорах. Джаз попеременно с духовым оркестром не отпускали танцующих. Воздушные шары, развевающиеся над головами многочисленных пар, освещались различными огнями прожекторов, и конфетно-разноцветной пылью покрывали танцующих.

В перерыве между танцами сцены раздались звуки скрипки, это начался концерт, на котором студенты самостоятельных кружков пели, танцевали, играли.

—Товарищи! Объявляем конкурс на лучший танец.—И сейчас же образовался круг: фокстрот сменялся вальсом, а вальс неожиданно сменился веселой русской пляской.

Уже больше 3-х, но никто еще не расходится, еще по всем углам и коридорам слышится веселый смех и все еще кружатся пары.

Бал, посвященный окончанию зимнего семестра, окончился в 1 часа утра.

Д. М.

## ХОЛОД

„С севера в юго-восточном направлении надвигаются холодные массы воздуха“ (Из метеорологической сводки).

Хрустальный зверь напоз и тихо лег.

На хрустнувшую белую перину.

Повел усами кованых дорог

И выгнул небом голубую спину.

От струйки шалованного дымка,

Как волосы, пригладил тихо лапой,

Блестящей ртутью медленно стекал

И звездным инеем на стекла капал.

А ночью город в лужицах огней

Грузил под ним,

Раскинув улиц руки,

Стояли сполохи от фонарей

И множилось отточенные звуки.

Зверь свирепел.

Он окна льдом залил,

И я глядел сквозь льдистые фиорды

Как ночь уткнулась синей, звездной мордой

В хрустящий ком застуженной земли.

Зверь свирепел.

Я слушал провода,

Когда они всплакнув, вдруг загудели

Кристалльный хруст шагов,

Хрустальный голос льда

И тишину

Над синей акварелью.

Спокойствие томмо полой сне

И мнилось.

Будто вереницей длинной

Поплыли, голубея за окном

Безмолвные арктические льдины

На них—кумач,

Как первый жест весны,

Как символ мужества,

Зовущий к перелетам...

И потянуло вдруг

На самый край страны,

Туда,

Где жизнь рождает самолеты.

Геннадий Поспелов.

## ДВЕ ВСТРЕЧИ.

(РАССКАЗ)

После долгой, темной ночи, наконец пробуждался рассвет. Быстро перемахав через Терек на дырявом каюке, я, наполовину мокрый, зашагал вдоль берега через лес в родную станицу среди монотонного шума реки и свежего дыхания гор.

Не знаю, сколько времени длился мой путь, так как за густым орешником, кроме синевы безоблачного неба, ничего не было видно, и только, когда яркое солнце, словно красный стратостат, на вершок отделилось от земли, я заметил вдали разбросанные по крутому берегу Терека зеленые сады, а за садами на возвышенности—станицу.

По дороге в это время навстречу мне медленно приближался престарелый старик.

— Здорово, дедушка!—приветствовал я путника.

— Спасибо,—ответил тонким голосом старик и остановился.

— Далече держишь путь?

— А к Черному яру, рыбу трусить,—а затем после некоторой паузы спросил меня:

— А ты откуда, парень?

— Я, дедушка, из холодного

края, слышал Сибирь?

— Ху-у, парень, так ты стало быть с края света?

Сказав это, он пристально посмотрел на меня и спросил:

— Да ты не сын ли Василия?

И когда я утвердительно кивнул головой и рассказал ему, чем занимаюсь в Сибири, по морщинистому лицу старика расплылась улыбка; он схватил мою руку и в волнении промолвил:

— Ну, парень, а я тебя признавать не узнал, старею значит... Так ты, гутаришь, сын Василия, знаю его покойника. Да как же не знать?—Вместях с его отцом Иваном действительную отбывали, кровя пускали чужеземцам, а для чего, понять не могли и, только сейчас, ровно слепые, прозрели: знаем кого надо бить, а кого жаловать... Эх, да что о нас гутарить,—старик безнадежно махнул рукой и продолжал говорить с увлечением.

— Вот ты сейчас войдешь в нашу станицу, но не узнай ее, вместо прежних развалин, ты увидишь асе, словно воскресшее из мертвых, ты найдешь здесь все, что в городе, увидишь новое ка-

зачество, радостное и счастливое.

Старик на время умолк. Где-то в стороне, в лесу послышался веселый говор казачек, быстро затем сменившийся звонкой песней о казачьей славе.

Мой собеседник посмотрел в ту сторону, откуда звучали голоса серебром, продолжал разговор.

— Да-а, парень, оглянешься иногда назад, на пройденный свой путь—сердце холодом сжимает, а как взглянешь вперед, на вас молодежь—сердце радостью пылает и так и хочется крикнуть, что есть силы: „Нет я вовсе не стар!.. Я только начинаю жить сызнова“.

Попрошавшись со мной, старик отошел шага на три от меня, потом вдруг остановился и промолвил с прежним волнением в голосе:

— Я, парень, начинаю понимать, что у терского казачества есть много путей в жизни, которые когда-то были покрыты непроходимыми зарослями бурьяна и недоступны нам. Теперь они свободны от заграждений.

И, задумавшись, продолжал:

— Покажите же, наши сыны,

как мы в старину, всем, кто посмеет переступить границы наше-

го края, нашей славной родины,

что Терек попрежнему горд и полноводен, а терские казаки умеют рубить врага.

— Ну, парень, еще раз прощай, а вечером свидимся.

— Прощай, дедушка,—промолвил я и продолжал держать курс в станицу.

Пройдя сады, я стал подниматься в гору, то и дело уступая дорогу быстро мчащемуся форду или паре гнedyх, запряженных в бричку.

Когда же я, наконец, миновал под'ем и, так как мне нужно было итти в южный конец станицы, я свернула вправо, чтобы лесом обойти станичные зады и пошел глухой тропинкой по Дубровской балке.

Кругом было тихо, лишь только частые удары дятла нарушали иногда спокойствие леса.

Не пройдя и километра, я заметил впереди себя шагах в десяти знакомую личность.

Это был человек средних лет, черный от солнечного загара, с некрасивым широким носом, будто кто-то неумелой рукой прилепил ему выше верхней губы несозревшую грушу и, досадуя на испорченную работу, развернулся и ударил кулаком, отчего плод сплюснулся, потеряв свою форму и прежнюю красоту.

— Вы станичник?—вежливо обратился я к неизвестному.

Последний, нахмурив брови, что-то буркнул себе под нос, нехотя ответил с акцентом горца:

— Нет, я чеченец,—сказал быстро зашагал от меня в чащу леса.

Чувствуя что-то странное в поведении незнакомца, я крепко стиснул в руке холодную сталь браунинга и поспешил в сторону от глухой тропинки на большую дорогу.

И пока я шел, все время спрашивал себя:

„Кто этот человек?“

Но мысли путались, как волны морские, набегая друг на друга переплетались словно хмель саду, и, как я ни старался преодолеть эту неразбериху и выбрать из своего архива нужные сведения—ничего не получалось. Когда же я стал приближаться к станице, я чуть не вскрикнул досаде:

„Туманов, офицер Туманов“

Тот самый Туманов, который считался неуловимым бандитом.

— Эх, сволочь!—опять скрылся,—в бешенстве произнес я, садясь на изменившую мне на минуту память. Скрылся... На до-го-ли?!

Грозненский.

# ХОРОШИИ ИТОГ

Прошедшие экзамены за осенний семестр показали, что группа из 2 работала хорошо. Сдаче подлежали четыре дисциплины. Наилучшим следующим итогом экзамена "отлично" — 37% и "удовлетворительно" — 63% "неудовлетворительно" — 0%. Это дает право сказать, что студенты работали в истекшем семестре добросовестно, на что, несомненно, оказало влияние постановление партии и правительства высшей школы. Как примерных, можно отметить следующих студентов: Аки-

лов и Бушаровская — кругом "отлично"; Кутуйкова — два "отлично" и др. Эти результаты достигнуты несмотря на то, что семестр продолжался только 6 декад и последние 3 декады были сильно перегружены работами в лаборатории, что заставило студентов работать с большим напряжением сил. Это же послушало и причиной отставания группы по проекту парового котла, что несомненно, будет наверстано в будущем семестре.

Л. Селинов.

## ОБ ИСКАЖЕНИЯХ НА ГОРФАКЕ

В постановлении партии и правительства ясно сказано, что экзамены должны приниматься профессором или доцентом. На горфакультете это постановление нарушается. Так курс организации производства вел кандидат технических наук т. Милолов, а на экзамене кроме него явился еще аспирант т. Леонтьев, который неведомо на основании каких прав, так же как и тов. Михайлов задавал вопросы студентам. И еще хуже, здесь экзамен был организован таким образом: вызывались сразу два студента — один к т. Михайлову, другой к т. Леонтьеву. После описания, Леонтьев с Михайловым сошлись: "Ну как, вытянул на отлично или нет?" И только после этого Михайлов ставил оценку в зачетную книжку студента.

У доцента Бетехтина прием экзаменов проходил тоже не без искажений. Правда, у тов. Бетехтина для сдающих обстановка была создава спокойная, без напущенности. Но у тов. Бетехтина, до сказать, была заранее намеренный список отличников. При этом студент Барсуков на все вопросы отвечал без запинки, он казался полнее знание пройденных дисциплин. "Ну, — думали выдающие, — одной отличной оценки стало больше". Тогда доцент Бетехтин спрашивает: "А читали ли Вы журнал "СЛ" № 125—126?" "Нет, не читал" — ответил Барсуков. "Гм-м. Жалко, что нет оценки "отлично". Ну хорошо я у себя вижу, что у вас "уд" с сплюснутым — заключил Бетехтин и отпустил Барсукова с "удочкой".

Другой же студент — Новиков П., что называется "плавал" на основных вопросах (уравнители, контролер и др.) отвечал только с "толчками" Бетехтина. Кроме этого у Новикова в расчете была вопиющая путаница: он принял трансформатор 6000 вольт, а к нему автомат ЯБ—3, т.—е. на 3000 вольт, это не считая ряда других существенных ошибок. Однако, несмотря на это, Новиков получил оценку... "отлично".

Эти факты подтверждают положение, что у тов. Бетехтина был заранее намерен список отличников. Да он и сам как то на лекции перечислял фамилии отличников. Правда, сейчас у него есть кое какие отступления, но ведь всякие нормы предусматривают отступления на +5%.

Курс поршневых насосов принимал доцент Соколов. Прежде чем дать вопрос, Соколов посмотрит в зачетную книжку студента и если у последнего там значилось не мало отличных оценок, то он говорил:

— Постарайтесь ответить без конспекта?!

Между строк это надо понимать, что он поставит "отлично". Если же этой фразы не было, то не ждите и отличной оценки.

Все это говорит о том, что на горфаке не поняли еще постановления партии и правительства о высшей школе, что там это постановление нарушали, что кафедры горфака обязаны учесть эти ошибки, дабы весенние экзамены провести так, как этого требуют ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Г. А.

## НОЧЬ, ПРОВЕДЕННАЯ НА БАЙКАЛЕ

Конец учебы. Отпуск. Лето. Скорей, скорей к родным местам! Мой друг и я уже с приветом Летим в деревню к старикам. Я пару слов скажу о друге. Простите, точно: о подруге, Мы рождены почти совместно С октябрьским днем, ведь правда — лесто!

Она и я — одно создание, В любви предела нет у нас. О, счастье видеть предсказанье: "Женись любя и не на час". Как много сил в моей подруге, Я иногда и сам дивлюсь. Играть, смеяться — на досуге, Работать станет — не гонюсь. Но дни бегут, мы счастья поим, Суровый край пред нами вновь. У ног опять Байкала волны Поют нам счастье и любовь.

Чудное небо при лунном сиянии, Всюду простор, необъятная даль. Звезд миррады в волшебном мерцании Землю окутали. Прельстив едва ль Ночи Украинны, Крыма цветущего Так оживает дыханьем своим, Песнь напевает во имя грядущего.

Радость вселяет... нас двое... стоим Детям, рожденным почти на волне, Детство прошло наше в лодке прибрежной Юность... О нет, уже юность не та! Счастье и радость поры безмятежной Факелом путь освещают в века.

Набросанный с вечера хворост сгорает, Но время от времени желтый язык В порыве метнется и вновь угасает, Как гаснет предугревший облик звезды. Тажные тени, бесясь исчезают С последним ответом мерцанья огня, Навстречу им гимна живого влетают Напевы сибирского летнего дня. Луна поблещет и прятается скромно, Давая дорогу светилу небес, Как будто украдкой желая любовно Взглянуть на собранья великих чудес.

В. Федоров.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы благодарим молодого преподавателя — комсомольца Константина Алексеевича Мурашова, за исключительно ясное и блестящее изложение лекций по курсу автоматического управления электроприводом, за большую помощь по курсовому проектированию и внимательное отношение к каждому студенту. Благодарим от всей души и желаем еще больших успехов в его дальнейшей педагогической и производственной деятельности.

Студенты группы 622.

## Письмо в редакцию

Тов. Редактор, не откажите опубликовать в Вашей газете следующее:

Мы, группа практиков, прослушавших курсы повышения квалификации инженерно-технических работников при Индустриальном институте, выражаем благодарность за хорошее преподавание зав. учебной частью Михайлову, преподавателям Бычкову, Скрипову, Кропачеву, Савкину и директору тов. Курофесову за руководство курсами.

По поручению группы: Парторг Салькин, староста Сериков, Орфеев.

## О том, чего не должно быть

Прошедшие экзамены показали, что в основном по всему институту профессора и доценты проводили экзамены в полном соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о высшей школе, и, оценив ставились соответственно знаниям студентов, что дало возможность выявить таких товарищей, которые глубоко прорабатывали материал, крепко усвоили его и по праву могут носить почетное звание — звание "отличника".

Однако прошедшие экзамены показали также и существенные недостатки, а именно, — формальное отношение к экзаменам, т. е., когда экзаменатор руководствуется тем, что мол, в данной группе должно быть отличников столько-то процентов, "удовлетворительно" столько-то, и обязательно должен быть известный процент неудовлетворительных оценок.

Вот факт: экзамен по электротехнике в 414 группе принимал т. Шавров, Скрипов, и здесь же присутствует доцент Воронов. Первые три студента получили "отлично". Ну это еще ничего, пока в норме. Вот 4-й студент подносил Воронову зачетную книжку для подписи (он также получил "отлично"), тов. Воронов начинает проявлять беспокойство. Через одного студента получающего "удовлетворительно", снова появляется отличник. Тов. Воронов не может дальше спокойно подписывать и во всеуслышание заявляет своим ассистентам: "что вы так погнали "отлично" за отличником?".

А чем виноват, скажем, тов. Елистратов, который по счету пятый получил "отлично"? Ведь он несколько не хуже предыдущих отличников, ведь он так же как и они серьезно и глубоко проработал материал.

На этом оценки "отлично" закончились. Очередь за удовлетворительными оценками. Что и было сделано. С другой стороны, поражаемо и то, что были студенты, которые получали "отлично" лишь только потому, что предыдущие отметки у них были отличными. Например, в этой же 414 группе по электротехнике студент Хейн не мог ответить на такой элементарный вопрос: для чего служит холостой контакт у регулируемого реостата шунт-динамо? И в ответе на другие вопросы Хейн показал блестящие знания. Но так как, принимающий экзамен тов. Шавров увидел, что в зачетной книжке по ряду других дисциплин у Хейна стоит оценка "отлично", то почему же и он не может поставить "отлично"?

Аналогично этому произошел факт в 433 гр. со студентом Романовым. Последний по теплотехнике Почти не готовился, шел славить "на авось", отвечал так, что у всех присутствующих сложилось определенное мнение, что Романов "завалил". Но увы. Доцент Отрошко справился в зачетной книжке об оценках у Романова в прошлой и поставил... "отлично".

А вот студент Жильнов из 432 группы отвечал безукоризненно, но ему тов. Швед ставит "удовлетворительно", имея в виду, что Жильнов и по другим предметам получил две "удочки".

Так оценивать знания студентов нельзя. Студент.

## ЕЩЕ О ПЛАНИРОВАНИИ

Решение комитета по высшей школе о экзаменах принесло те изменения, что после окончания чтения лекции по данной дисциплине остается месяц для сдачи этой дисциплины в сроки, которые студент может выбрать по желанию, так например, в нашей группе (462, ММФ) мы сдавали в середине семестра две дисциплины, испытание швов и электромеханику. Нам была предоставлена возможность выбрать день наиболее удобный для сдачи, что дало свои результаты. Из 20 человек сдали на "отлично" 7 человек: Федотов, Шурыгин, Федченко, Амонацкий, Антонов, Зуб и Могарычев.

Порядок же сдачи остальных предметов деканат вопреки решению комитета по высшей школе оставил по старому, разбил группу на подгруппы, дал строго определенные числа сдачи и готов ты или не готов — иди сдавай.

Неужели деканату не ясно, что нужно строить график работы так, чтобы он способствовал повышению академических показателей.

Амонацкий.

## СВОДКА

об экзаменах в осеннем семестре 1936/1937 учебного года по Томскому Индустриальному Институту им. С. М. Кирова

Наименование факультетов	Число экзаменов	Не явились (в %/о)		Фактически человек экзаменов	Из них (в %/о)			Перенесено экзаменов на весенний семестр в число экзаменов
		По уважит. причинам	Без уважит. причин		"Отлично"	"Удовл."	"Не удовл."	
ХТФ . . . . .	349	1	18	284	25	69,8	5,2	117
ЭФ . . . . .	1218	0,3	4,7	1152	27,6	61	11,4	20
ГРФ . . . . .	698	4,5	4,5	637	17,2	69,5	13,3	102
ММФ . . . . .	1249	2,7	4,8	1156	26,9	62,8	10,3	282
ОТО . . . . .	2482	5,5	4,5	2234	14,7	63,8	21,5	265
ГФ . . . . .	859	—	9	785	22	67	11	—
Итого . . . . .	6855	3	6	6248	21	64	15	786

Начальник УНУ А. БРЮХИН

Секретарь А. БЕЛОВА

## Преподаватель Швед Т. И. не обеспечивает высококачественной подготовки специалистов

Вопрос подготовки советского специалиста высшей советской школой является актуальнейшей задачей в период победоносного социалистического строительства. Небывалый размах роста и техники в нашем государстве руководством великой ленинской партии ее гениального руководителя тов. СТАЛИНА возм. авляют советские специалисты — люди сталинской эпохи.

Партия и правительство в своем постановлении о высшей школе от 23 июня г. четко сформулировали задачи, которые перед высшей школой о подготовке таких советских специалистов, которые бы были лучшими специалистами в мире. На это постановление работали все передовые люди нашей великой родины. Перед специалистами, работающими в высшей советской школе поставлены именно такие задачи, которые бы обеспечили подготовку кадров соответствующих великой ленинской эпохе. Завоевание и овладение техникой, являющейся символом в нашей последней эпохе, в подготовке таких кадров, которые бы могли выжимать из техники то только может она дать.

В этом в решении СНК и ЦК (б) о высшей школе было особое внимание на качество работы профессорско-преподавательского состава. Лекции должны быть поставлены на небывалую до сих пор высоту, это постановление правительства исполняется во всеми кафедрами и факультетами, не всеми отдельными работниками кафедр.

На кафедре "механо-сборка" работает ассистент Т. И. Швед. Для деканата мехфака, а также и для директора было известно еще в прошлом году, что группа 433 неадекватно ставила вопрос о преподавателе Швед, который не может в методе преподавания, тем более в смысле качества лекций, дать того, чего требуется от преподавателя. Лекции Т. И. Шведа, кроме путаницы, ничего не дают. Быть может это случайные путаницы, "непредвиденные" ошибки? На это помогут нам ответить следующие факты.

Группа 432/IV сентябрь и октябрь была на практике на ЧЗ; группой руководил Т. И. Швед, приехавший на завод на 10 дней раньше группы, чтобы подготовить рабочие места для студентов и организовать практику так, как этого требует программа. Тем не менее к приезду студентов ничего не было сделано. Началась послешная "растасовка" студентов, лишь бы где-нибудь пристроить. И только после группового собрания, на котором был поставлен вопрос о неправильной организации практики, началось кое-что изменяться. Но за такую постановку вопроса в дальнейшем некоторым студентам приходится получать соответствующую "дань".

В 1936—37 уч. году эта же группа слушала курс "гидроприводы". Прочитанный Шведом курс "гидроприводы" у гр. 432/IV был рассчитан на 24 часа, но Швед "уложился" в 18 часов.

Казалось бы, этот небольшой курс можно было преподавать аудиторно как следует и в том объеме какой установлен программой ГУУЗ'а.

Но вышло наоборот: лекции читались на чрезвычайно низком качественном уровне. Преподаватель Швед показал свою безграмотность не только в изложении данного курса, но и в элементарных правилах математики.

Возьмем такой яркий пример. При выводе формул для насосов в лекции от 30, XII 36 г. Швед Т. И. "разложил" выражение  $\sqrt{1 - \left(\frac{1}{R}\right)^2 \sin^2 \gamma}$  в "ряд" и получил, что  $\sqrt{1 - \left(\frac{1}{R}\right)^2 \sin^2 \gamma} = 1 - \frac{1}{2} \left(\frac{1}{R}\right)^2 \sin^2 \gamma + \frac{1}{4} \left(\frac{1}{R}\right)^4 \sin^4 \gamma - \frac{1}{4} \left(\frac{1}{R}\right)^4 \sin^4 \gamma + \dots$

Естественно, что после этого поднялся протест студентов, которые доказывали абсурдность этого выражения. Лекция превратилась в коллективное обсуждение, и, наконец, под диктовку студентов преподаватель написал то, что должно быть в действительности.

В свое оправдание Швед заявил, что "мой метод чтения лекции сводится к тому, что я переписываю лекционный материал на особые бирки, по которым уже и пишу на доске перед аудиторией. В неслучайности данного выражения виноват не я, а проф. Хаймович, который написал книгу".

Когда студенты проверили по книге Хаймовича, то так оказалось, что "ряд Шведа" и в помине нет, а есть самая элементарная комбинация из средней математики.

Вообще же лекции проводились в бессистемном переписывании бирок, причем преподаватель одной рукой писал, а другой торопился стирать, боясь вопросов студентов. На вопросы студентов он очень редко давал прямые и ясные ответы.

В очень запутанном виде читал конструкторские чертежи насосов. Когда

студент спрашивал некоторые неясности в конструкциях, то Швед отвечал с неохотой, что это простие "дырки" для масла. После тщательного домашнего анализа студент убеждался, что это не просто дырка, а та или иная деталь.

Ошибки Шведа Т. И. есть не случайные ошибки преподавателя. Так, излагая курс "Металлорежущие станки", он написал чрезвычайно много всякой чепухи, как, например, вроде того, что изготовление червячной шестерни методом протяжки занимает в 12 раз больше времени, чем изготовление ее обычными методами и даже дал "математическое обоснование", а между прочим в процессе производства этот метод довольно распространен. Таких примеров можно было бы привести очень много, но нам кажется и этого вполне достаточно, чтобы иметь представление о качестве лекций таких преподавателей и о том влиянии, какое они оказывают на студенчество.

Одно лишь непонятно. Почему деканат поручил читать "гидроприводы" Т. И. Шведу, а не такому высокому специалисту гидравлики, как доценту Балакину.

Курс "гидроприводы" читался без программы, которая была составлена уже после прочтения этого курса и за два дня до сдачи экзамена. И сам по себе экзамен со стороны Шведа проводился не на основе объективной оценки знаний студента, а с учетом того, как тот или иной студент воспринимает "вольности" Шведа Т. И., допускаемые им на лекциях. Если один студент запутался на 1—2 вопроса из 5—6, то Швед ставит "отлично". Другому же, не ответившему на 1—2 вопроса из 5—6, ставит "неуд". Приходится надеяться, что соответствующие руководители деканата и института, а быть может и ГУУЗ'а, обратят свое внимание на Т. И. Шведа и сделают необходимые выводы.

Яхонтан, Казачков.

В ДЕТСКОМ САДЕ 16.

Группа жен научных работников пошла. Заведующая детским садом...

После некоторого перерыва, эта группа с декабря прошлого года вновь возобновила свою работу...

1. Проходная спальная "пятистоек", через которую служащий штат проходил в шубах, переведена в не проходную комнату...

2. Три технички, жившие в самом помещении детского сада переведены в другое. 3. Кухня, более или менее, теперь изолирована...

4. Выделена специальная комната для прачечной. 5. Урегулирована работа дворника и, теперь он рассчитывает площадку для гулянья детей...

6. Урегулирован вопрос о своевременной топке печей. 7. Приняты меры к разгрузке амбаров усадьбы детского сада...

8. Молодой неопытный завхоз заменен завхозом опытным, имеющим четырехгодичный стаж. 9. Приглашен детский врач с хоршей практикой в образцовом саду...

10. В целях правильного учета и систематического контроля за проверкой всех поступающих от трудящихся, на действия администрации и отдельных работников института...

11. Завести общепитовскую жалобную книгу, надлежащим образом пронумерованную и прошнурованную.

12. Хранение жалобной книги возлагается на моего секретаря тов. Чернышеву Е. И.

13. Тов. Чернышевой в часы занятий дирекции института беспрепятственно выдавать жалобную книгу всем желающим записать свою жалобу.

14. В целях правильного учета и систематического контроля за проверкой всех поступающих от трудящихся, на действия администрации и отдельных работников института...

15. Завести общепитовскую жалобную книгу, надлежащим образом пронумерованную и прошнурованную.

16. Хранение жалобной книги возлагается на моего секретаря тов. Чернышеву Е. И.

17. Тов. Чернышевой в часы занятий дирекции института беспрепятственно выдавать жалобную книгу всем желающим записать свою жалобу.

18. В целях правильного учета и систематического контроля за проверкой всех поступающих от трудящихся, на действия администрации и отдельных работников института...

19. Завести общепитовскую жалобную книгу, надлежащим образом пронумерованную и прошнурованную.



НА СНИМКЕ: Слева направо студенты гр. 463/Г. тт. Минеев и Молчанов, сдавшие на "отлично" дуговую сварку и теоретические основы сварки. (Фото Зубарева)

ПРИКАЗ № 20

по Томскому индустриальному институту им. С.М. Кирова г. Томск.

14 января 1937 года.

В целях правильного учета и систематического контроля за проверкой всех поступающих от трудящихся, на действия администрации и отдельных работников института, жалоб, приказываю:

1. Завести общепитовскую жалобную книгу, надлежащим образом пронумерованную и прошнурованную.

2. Хранение жалобной книги возлагается на моего секретаря тов. Чернышеву Е. И.

3. Тов. Чернышевой в часы занятий дирекции института беспрепятственно выдавать жалобную книгу всем желающим записать свою жалобу.

ладывать мне в день их записи в книгу.

4. Настоящий приказ напечатать в институтской газете "За кадры" и объявить во всех отделах, цехах и студенческих группах.

П. п. И. о. Директора ТИИ-Нестеров. С подлин. верно: Чернышева.

ЕЩЕ РАЗ О ЗАЖИМЩИКАХ САМЭКРИТИКИ

В № 2 газеты "За Кадры" была опубликована статья "Зажимщики самокритики". Прочитав статью матерый гонитель рабкоров-повар столовой № 1 Киселев, озлобился еще больше.

Расхитители общественного достояния

Несмотря на то, что в каждом номере нашей газеты отмечаются отрицательные, а подчас и преступные дела отдела питания ТИИ и столовой № 1, до сих пор улучшения в работе не видно.

Второй счетовод Баконкин. Этот устроился еще лучше. По одной ведомости выписывает двести рублей, а по другой сто рублей.

Долго ли еще общественные организации института будут нянчиться с этими горе-хозяйственниками и "благодетелями" за счет государства?

с сего, нанес т. Дунаеву ряд оскорблений.

Тов. Дунаев пришел к нам с заявлением, где пишет: "стало не в моготу, прошу помочь мне".

Весь материал нами направлен гор. прокурору тов. Лаптеву для привлечения Киселева и его сподвижников к судебной ответственности.

Круговая порука

Много уже писалось о безобразиях в столовой № 1, но они все-таки продолжают существовать.

жуются: так, например, еще 26 декабря повар Зубович испортила 500 порций щей.

А 10-го января, вместо соли, Зубович всыпала в щи сахар. Об этих безобразиях знают все столовые города.

ОТ РЕДАКЦИИ: Хотя столовая № 1 сейчас и закрыта, но это не мешает привлечь виновных к ответственности.

Отвечаем Рабкору ОХР. Ваша заметка о бытовом распухении сотрудника охраны института Селванова передана в МК для расследования и принятия мер.

Тов. Сенчиковой. В связи с проверкой заметки "Хватит топтаться на месте" ("За Кадры" № 3) выяснилось, что ваша фамилия и фамилия т. авторами упомянуты ошибочно.

Шатуну. Ваша заметка о пьянстве на электростанции передана в партком для принятия мер.

Библиография НОВЫЕ КНИГИ

По горным машинам. Вышла из печати книга акад. Терпигорева А. М. и доцента Протодьяконова М. И. "Горные машины", являющаяся дополнением к одноименному курсу тех же авторов.

Необходимость такого дополнения вызвана стахановским движением, которое внесло в горную технику, новые способы повышения производительности горных машин и других механизмов.

Книга утверждена ГУУЗ НКТП, как учебник для вузов. Издана книга ОНТИ. В ней 145 страниц. Цена 2 р. 85 к.

О коллондах. Третьим изданием вышла из печати изданием ОНТИ книга Кройта, Г. "Коллоиды".

Утверждена в качестве учебника комитетом по техническому образованию при ЦИК СССР.

По электротехнике. В издании ОНТИ вышла книга Ю. Коричко — "Электротехнические материалы".

Книга является курсом по технологии проволочных, магнитных и электроизоляционных материалов.

По химии. В издании главной редакции теоретической химии ОНТИ в ближайшем будущем выйдет из печати капитальная книга химии.

В издании главной редакции теоретической химии ОНТИ в ближайшем будущем выйдет из печати капитальная книга химии.

Русский перевод сделан С. А. Матвеевым и Е. М. Гринберг под ред. проф. А. Гринберга и доц. Б. В. Птицына.

По следам заметок В газете "За Кадры" № 3 помещена заметка "Ударники МК".

Объявление 3 февраля все желающие прыгать с парашютом на стадион "М Е Д И К" к 12 час. дня.

Отв. ред. И. ЧЕРНЫШЕВ. Тех. редакт. И. ФЕТИСОВ.

Мелочи заедают

Полы надо мыть? Надо. Повтому дают вместо тряпок... шапки. Спецмыло должны давать рабочим!

Нужны рукавицы качегарам, работающим у котлов высокого давления? Нужны. И дают ничто.

куда негодные рукавицы. И опять составляется акт.

А про халаты нескольким уборщицам и шифовальщикам и не ведают помнить.

Так работает наш отдел снабжения. Мелочи это как будто, но эти мелочи отражаются на работе.

О ХУЛИГАНАХ И ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮЩИХ ИМ ПРОФ ОРГАХ

Мы уже неоднократно писали в нашей газете о хулиганах-студентах, которые являются в общежитиях и ходят драться на институтские вечера.

Казалось бы, достаточно уроков для каждого честного студента. Но хулиганы не учмяются.

23 ноября, в пьяном виде на вечер явился Питомец А. А. и Чабанов В. В., известные в институте хулиганы.

Профком, на своем заседании, решительно осудил этих хулиганов. Интересно, что группа, в которой учится Чабанов, вместо решительного осуждения поступков его, встала на путь защиты Чабанова.

На треугольнике института часть студентов этой группы все еще продолжает записывать Чабанова, доказывая невинность этого ценца.

А студент Рагуленко В. И. в своей защите Чабанова, договорился до того, что стал клеветать на наш славный советский Красный флот.

Некоторые старались представить Чабанова, как человека, который "водки и в рот никогда не брал", что он дел лучший студент и никогда не хулиганил.

После предупреждения, т. т. Выхребенцев и Каргин встали на путь исправления своего поведения, а Чабанов и Питомец не унимались.

Развязка случая от 23 ноября ничему не научила так-же и студента 5-го курса энергосафа Колмакова-Ф. М.

шал Колмакова, настаивая не передавать дела в судебные органы.

Директор института исключил из вуза хулигана Митрофанова. Чабанов, Питомец, Воронин В. С. и Бауман А. А. раскаялись в своих поступках.

Было бы не все освещено, если не сказать о том, директор института тов. Поляков. Разве это не покровительство хулиганам?

Всем этим безобразиям должен быть положен конец. Пусть помнят хулиганы, что наша счастливая, ничем не запятанная молодежь не позволит осквернить себя пережитками капиталистического прошлого.

Л. Грачев, А. Федоров.